Losungen T 16

1. Aufgabe
Flache mit der x-Achse => Nullstellen berechnen von f(x) = -05x2 + 2x
f(x)=0 : Skizze
0=-05x° +2x:(-05 \
0=x3 - 4x I/
0=x(x>-4) -/
X, =0 V x2-4=0
X, ==2V X3 =2
A, =A, wegenPS A; glinstiger, da positives x und positive Flache
2 2
A, = .[( —0,5x3 + 2x)dx Azz{—%x4+x2}
0 0
A, =[2]-[o] A, = 2FE
Agps =2-A,=2-2=4FE

2. Aufgabe
Flache mit der x-Achse => Nullstellen berechnen von beiden Funktionen
9(x)=0 h(x)=0 i
X; =1und X, =3 X; =3 und X, =5
Funktionen wechseln => Schnittpunkte berechnen
9(x) =h(x) A
X, =3 und X, =4 &
3 4 5
4 1 4 5
Alz.[(—xz——x+1)dx .[( x? +8x —15)dx
3 3
3 4
4 5
A1=1x3—2x2+x ~d e ax? Z1sx
9 3 3 3 4
4 50
A =|—|-10 —
fa)-o [BH 3|
4 2
A, =—FE =—
o Az =3F
4 2 10
Ages =A1+A, =§+§=?FEzl1FE
3. Aufgabe
8 8
A= J’ (0,25x + 2)dx A= E x2 + ZX}
2 2

A =[24]-[45] A =195FE



4. Aufgabe
Rotationskorper werden nach folgendem allgemeinen Ansatz berechnet:

b
Vv =n-j(f(x))2dx

Man sollte vorab die gegebene Funktion quadrieren.
(f(x))? = (0 25% + 2)?

Achtung: Binomische Formel !!!
(f(x))? =—x +Xx+4

8
V=m- j(—x +x+4Jd
2
8
cn L e iy poax
48 2

)

V =202,6VE



